
AD-RM.0052.7.2024      
                                                           Protokół Nr VII/2024 

z obrad VII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 30 października 2024r., 
której obrady trwały od godz. 14.oo do godz. 16.00, 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 13 radnych, następnie dołączył 14 radny, co stanowi kworum do 
podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej. 
Sekretarz obrad- p. Maciej Wasielewski 

 
W sesji udział wzięli: 
Burmistrz wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, 
Sołtysi, Przewodniczący Zarządu Osiedli, przedstawiciele prasy. 
       
 
  
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Otwarcie  obrad  VII sesji  i stwierdzenie  quorum. 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w VII sesji uczestniczy 13 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że 
obrady są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
Na Sekretarza obrad VII sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Macieja 
Wasielewskiego. Pan radny wyraziła zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- nieobecny, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad VI sesji- podjęcie  uchwały. 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu 
protokołu z VI sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- nieobecny, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
 
 
 



4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili informację o pracy w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze 14 października zgodnie z planem kontroli 
„Analiza środków finansowych przeznaczonych w roku 2024 na kulturę fizyczną”, drugie 
spotkanie 28 października w sprawie tematyki sesji. 
Komisji Skarg, wniosków i petycji pod przewodnictwem p. Macieja Szpolorowskiego nie 
odbyła posiedzenia. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Staszak 
powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie poświęcone tematyce sesji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Pan Dariusz 
Zdziarski poinformował zebranych, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze 23 
października, podczas którego podsumowano bieżący rok w oświacie, omówiono problem 
zamknięcia szkół podstawowych w Polanowicach i Rusinowie oraz omówiono funkcjonowanie 
świetlic wiejskich. Drugie posiedzenie poświęcono tematyce sesji. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja odbyła trzy posiedzenia: 
pierwsze dotyczące obniżenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, drugie 
poświęcone optymalizacji gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, na 
trzecim omówiono tematy sesji. 

Uwag nie zgłoszono. 
 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
 
Burmistrz Kruszwicy przedstawił informację.  
Poinformował również o przywróceniu oświetlenia na terenach wiejskich z dniem 1 
października 2024 r., realizowanych inwestycjach drogowych – ul. Krucza i Orla, drogach w 
Tarnowie, Skotnikach oraz Polanowicach i Brześciu, remoncie ul. Żeglarskiej. Powiedział o 
spotkaniu z rodzicami dzieci szkół w Polanowicach i Rusinowie w sprawie ewentualności 
likwidacji tych szkół, powiedział o podpisaniu umowy na odwiert geotermalny przy ul 
Młyńskiej oraz podpisaniu umowy z UKS Basket Dniu Edukacji Narodowej oraz Gminnym 
Dniu Seniora, jak również o spotkaniu s sołtysami w dniu 30 października br., Pożarniczych 
zawodach Pożarniczych w Woli Wapowskiej, następnie Burmistrz zaprosił na koncert z okazji 
Zaduszek, obchody Święta Niepodległości oraz Jarmark Świąteczny w dniu 8 grudnia. 
 
Radny p. Maciej Wasielewski zapytał o lokalizację odwiertu geotermalnego. Burmistrz 
odpowiedział, że na działce gminnej przy ul. Młyńskiej. 
 
Następnie Burmistrz Kruszwicy oraz Przewodniczący i Wiceprzewodniczący rady złożyli 
serdeczne podziękowania Pani Barbarze Arent-Dorywalskiej Sołtys Sołectwa Popowo w latach 
2015-2024 oraz Panu Stanisławowi Żakowi na zakończenie sprawowania funkcji 
Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 4 w latach 2007-2024. 
 
6. Informacja o zrealizowanych wydatkach w poszczególnych Sołectwach w roku 2024. 
Przewodniczący rady powiedział, że temat ten był bardzo dokładnie omawiany na komisjach 
rady przez p. Mikołaja Burdzińskiego. Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej 
sprawie. Nie było zgłoszeń, w związku z tym przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu 
obrad. 
 



7. Polityka senioralna w Gminie Kruszwica. 
Nie było uwag, w związku z tym Przewodniczący rady przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
 
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Kruszwica za rok szkolny 2023/24.  
Przewodniczący rady powiedział, że temat został bardzo dokładnie omawiany na komisjach 
rady przez Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania w Kruszwicy p. Marcina Piotrowskiego. 
Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie. Zgłoszeń nie było, w związku z 
tym przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
 
9. Informacja o podmiotach na rzecz których wykonywane będą prace społeczne użyteczne 
przez nieletnich. 
Przewodniczący rady powiedział, że jest to nowy temat, następnie poprosił Dyrektora Zespołu 
Oświaty i Wychowania p. Marcina Piotrowskiego o krótkie wyjaśnienie. 
Dyrektor ZOiW p. Marcin Piotrowski poinformował zebranych, że  Burmistrz Kruszwicy jest 
zobowiązany przedstawić Radzie Miejskiej w Kruszwicy informację o wyznaczonych 
podmiotach na rzecz których nieletni będą wykonywać prace społeczne oraz opinię Prezesa 
Sądu Rejonowego w Inowrocławiu w tej sprawie. 
Burmistrz Kruszwicy wyznaczył podmioty na rzecz których będą świadczone prace społeczne 
przez nieletnich. Są to Zespół Szkół Samorządowych nr 1 w Kruszwicy, Zespół Szkół 
Ogólnokształcących w Kruszwicy i Środowiskowy Dom Samopomocy w Kruszwicy. Nieletni 
– 12 osób, praca w wymiarze 20 godzin - mogą wykonywać proste prace porządkowe, głównie 
przy sprzątaniu budynków  lub ich otoczenia na terenie szkół, przedszkoli lub innych jednostek 
organizacyjnych samorządu terytorialnego. 
 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że złożył wniosek dotyczący wykorzystania nieletnich 
do prac porządkowych w sołectwach, a w związku z tym, że nie otrzymał jeszcze odpowiedzi 
zapytał czy istnieje taka możliwość. 
Pan Marcin Piotrowski oświadczył, że szczegółową odpowiedź w tej sprawie przekaże drogą 
elektroniczną. 
 
10. Analiza oświadczeń majątkowych. 
Przewodniczący rady powiedział, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych radnych RM 
na dwa miesiące przed upływem kadencji 2018-2024, poza jednym przypadkiem 
nieprawidłowości nie stwierdzono. 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2024 r. 
Przewodniczący rady poprosił o zabranie głosu p. Skarbnik. 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka, powiedziała, że zmiany wynikają z konieczności 
zapewnienia środków na bieżące funkcjonowanie jednostek oświatowych, MGOPS, Urzędu 
Miejskiego w Kruszwicy oraz zapewnienia środków na system gospodarowania odpadami 
komunalnymi, z uwagi na brak bilansowania się tego systemu. Powiedziała, że zapewnia się 
środki w wys. 700.000 zł na usługi związane z odbiorem odpadów i ich zagospodarowaniem. 
W zakresie zadań inwestycyjnych poczyniono zmiany dotyczące przeniesienia i kontynuacji 
zadań na 2025 r. Zmiany w zakresie zadań majątkowych – zmniejszenie zadań o kwotę 
1.975.000 zł, powodujące zmianę wyniku budżetu, o tę kwotę deficyt ulega zmniejszeniu i 
będzie wynosił 7.278.377 zł 61 gr, zostanie sfinansowany przychodami z tytułu lokat 
dokonanych w latach ubiegłych oraz środkami niewykorzystanymi w ubiegłym roku, które 
pozostały na rachunku budżetu gminy.  
 



Radni zagłosowali, przed odczytaniem uchwały, w związku z tym po jej odczytaniu, przez 
przewodniczącego rady, głosowanie należało powtórzyć. 
Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszwica 
na lata 2024 – 2030. 
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania w 
sprawie udzielania  dotacji i sposobu jej rozliczania  z budżetu Gminy Kruszwica  dla spółek 
wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na finansowanie lub 
dofinansowanie inwestycji. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 



Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. Poprawa efektywności 
energetycznej budynku Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kruszwicy oraz złożenia wniosku o 
dofinansowanie.  
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- przeciw, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatku rolnego, podatku 
leśnego, podatku od nieruchomości, opłaty targowej w drodze inkasa, określenia inkasentów i 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 



Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
16. Podjęcie uchwały w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 
drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
17. Wolne wnioski. 
Przewodniczący rady udzielił głosu radnemu p. Dariuszowi Zdziarskiemu, który odczytał 
petycję rodziców dzieci Szkoły Podstawowej w Polanowicach, absolwentów, mieszkańców 
dotyczącą sprzeciwu wobec propozycji likwidacji ww. szkoły. 
Przewodniczący rady zaznaczył, że sprawa likwidacji szkól nie została jeszcze rozstrzygnięta. 
Radny p. Tomasz Frejliszek dodał do poprzedniej wypowiedzi, że wniosek w sprawie prac 
społecznych świadczonych przez nieletnich został wypracowany przez wszystkich członków 
Komisji rolnictwa. 
Radny p. Sebastian Sobecki poprosił o interwencję w sprawie szczurów, które pojawiły się na 
Osiedlu Zagople, 
Radny p. Jacek Kaczmarek poprosił o przekazanie do GDDKiA interpelacji w sprawie 
doświetlenia przystanku autobusowego przy DK nr 62 w miejscowości Tarnówko. 
Radny p. Maciej Wasielewski zgłosił potrzebę naprawy piłkochwytów na boisku piłkarskim w 
Brześciu. 
Sołtys Sołectwa Chrosno p. Elżbieta Sawicka zapytała o możliwość odbierania odpadów 
wielkogabarytowych sprzed posesji. 
Sołtys Sołectwa Sławsk Wielki p. Tomasz Pietrzycki zadał pytanie dotyczące czyszczenia 
rowów i poboczy w Sławsku Wielkim. 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz odniósł się do wszystkich wypowiedzi. 
Radny p. Dariusz Zdziarski powiedział, że zamykanie szkół, przedszkoli i żłobków nie zachęci 
młodych ludzi do osiedlania się terenie gminy. 



Przewodniczący Rady powiedział, że decyzja w sprawie likwidacji szkół nie zostanie podjęta 
pochopnie. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że złożył interpelację na temat zbiórki odpadów 
rolniczych, ale otrzymał niezadowalająca odpowiedź w tej sprawie. 
Radny p. Andrzej Michalak przypomniał, że istnieje konieczność powstania apteki na Osiedlu 
Zagople. W kwestii oszczędności powiedział, że radni obniżyli diety, dlatego oszczędności 
należałoby poszukać również w urzędzie bez zatrudniania dodatkowych osób, przypomniał 
również o potrzebie wprowadzenia płatnych parkingów. 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że jednym z wniosków komisji będzie odbiór odpadów 
wielkogabarytowych od mieszkańców. 
Przewodniczący rady powiedział, że odpady od rolników powinni odbierać producenci 
produktów rolnych. 
Sołtys Jarosław Kozłowski przychylił się do wypowiedzi przewodniczącego dotyczącej 
odbioru worków przez producentów rolnych. 
Pan Grzegorz Pawlak powiedział, że producenci rolni nie są zainteresowania nieodpłatnym 
odbiorem odpadów rolnych. Powiedział, że kupujący ma obowiązek zamówić firmę, która 
odbierze ww. odpady. 
Ponownie głos zabrał Sołtys Sławska Wielkiego, który poprosił o zajęcie się sprawą odbioru 
odpadów wielkogabarytowych. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że prosił jedynie o zorganizowanie zbiórki odpadów 
od rolników, bez obciążania kosztami urzędu. 
Burmistrz Kruszwicy ponownie odniósł się do wypowiedzi, powiedział, że odpowie na 
wszystkie zapytania i wnioski. W kwestii zatrudnienia w urzędzie powiedział, że organizuje 
pracę w urzędzie tak by rozwiązywać problemy. Dodał, że w urzędzie nie zwiększono 
zatrudnienia poza jedną osobą zajmującą się Funduszem sołeckim. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy poinformował, że kolejne posiedzenie sesji  
odbędzie się 28.11.2024 r., poinformował o uroczystości obchodów Święta Niepodległości oraz 
informacji, która wpłynęła od firmy EEV z Inowrocławia, w sprawie budowy wiatraków i 
paneli fotowoltaicznych na terenie gminy.  
Burmistrz Kruszwicy odniósł się do informacji firmy EEV, powiedział, że ma dystans do tego 
typu zadań, ponieważ stanowią uciążliwość dla mieszkańców oraz nie stanowią źródła 
znacznych dochodów dla gminy, dopuszcza jednak fotowoltaikę. Dodał, że radni zdecydują o 
spotkaniu z przedstawicielami ww. firmy. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że podziela pogląd Burmistrza wglądem wiatraków i 
paneli fotowoltaicznych. 
 
18. Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy zamknął obrady VII sesji. 
 
 
 
Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 
 
 
 
 
 
 
 


